
 

COMITÉ O REUNIÓN: Audiencia de Rendición de 
Cuentas Vigencia 2024 

 

ACTA No 01 

FECHA: Abril 11 de 2025 
LUGAR: Auditorio E.S.E Hospital La María,  s e d e  
p r i n c i p a l  

HORA INICIO: 9:15 a.m. 
 

HORA FINALIZACIÓN: 11:20 a.m. 

 
ASISTENTES 

 
De acuerdo con los listados de asistencia se contó con la participación presencial de 90 personas. 

 
 
 

Planeación Rendición de Cuentas 
 

El Gerente de la ESE Hospital La María, Carlos Mauricio Martínez Flórez y los 
integrantes del Comité de Gerencia plantearon la realización de la Audiencia 
Pública para el 11 de abril de 2025 con el fin de rendir cuentas a la ciudadanía y 
a los grupos de valor del Hospital sobre la gestión desarrollada en el hospital 
durante la vigencia 2024. 
 
La Convocatoria para la Rendición de Cuentas se inició el 10 de marzo a través 
de los siguientes medios: 

 

• Página web: www. https://lamaria.gov.co 

http://www/
https://lamaria.gov.co/


 

 
 
 
 
 
 
 

Facebook 

 
 
 
 
 
 



 

Instagram 
 

 
 
 
 
 
 
Así mismo, el informe de Rendición de Cuentas vigencia 2024 fue publicado en la 
página web y su enlace se publicó en varias oportunidades a través de historias de 
redes sociales, al igual que el formulario para registro de inquietudes. 
 

 
 
 



 

    
 
 
 

Desarrollo de la Rendición de Cuentas 
 
 
Orden del día 
 
1. Indicaciones de seguridad 
2. Himnos 
3. Saludo presentadora 
4. Introducción Rendición de Cuentas 
5. Informe  
6. Espacio de preguntas 
7. Cierre 
 

SALUDO INICIAL  

PRESENT
ADORA 

Hola, un saludo especial para todas las personas que nos acompañan en el auditorio 
y a quienes ven la posterior grabación de este encuentro. A todos ustedes muchas 
gracias por acogerse a nuestra invitación. 
 
La Empresa Social del Estado Hospital La María, les da la bienvenida a la Audiencia 



 

pública de Rendición de cuentas de la vigencia 2024, en la que de la mano del Doctor 
Carlos Mauricio Martínez Flórez, gerente de la entidad, estaremos hablando sobre: 
 
La gestión desarrollada a través de cada uno de nuestros servicios durante el año 
anterior 
Los programas y proyectos ejecutados 
Los principales indicadores financieros 
Los logros más destacados de la vigencia 2024 y las metas para este 2025. 
 
Antes de entrar en materia, queremos contarles que toda la información que 
estaremos analizando el día de hoy, fue publicada previamente por la entidad en su 
página web www.lamaria.gov.co y socializada a través de las redes sociales y correo 
electrónico. Así mismo, se compartió un enlace para que las personas interesadas 
pudieran realizar aportes y preguntas tenidas en cuenta para el desarrollo de esta 
Audiencia. 
 
Ahora sí, gerente Carlos Mauricio Martínez le doy la bienvenida oficialmente y lo invito 
para que demos inicio a este espacio de transparencia y rendición de cuentas. 

 

GERENTE Buenos días Yasmin, es un placer para mi estar aquí el día de hoy en tu compañía y 
en la de todas estas personas que nos que se encuentran el día de hoy en el auditorio 
de nuestra sede principal, a quienes les doy un saludo y les agradezco por 
acompañarnos. 
 
Saludo también a quienes estarán viendo posteriormente la grabación de este 
encuentro. 
 

PRESENT
ADORA 

Gerente, que tal si para iniciar le contamos un poco a las personas qué es la rendición 
de cuentas y por qué es tan importante su participación en estos espacios 

GERENTE Claro que si, 
 
La Rendición de Cuentas es un espacio de dialogo entre los servidores públicos y la 
ciudadanía que tiene como finalidad generar transparencia, condiciones de confianza 
y garantizar el ejercicio del control social a la administración, sirviendo además de 
insumo para ajustar proyectos y planes de acción para su realización. 
 
Y justamente por eso es que es tan importante que grupos de interés como las 
asociaciones de usuarios, entes de control, líderes comunitarios, aliados estratégicos, 
colaboradores, organizaciones sociales y ciudadanos en general participen de estos 
espacios, para que puedan conocer de primera mano cómo se están invirtiendo los 
recursos públicos, cómo se avanza en el cumplimiento de metas y de indicadores y 
cómo damos cumplimiento a nuestra misión y visión. 

PRESENT
ADORA 

Exacto, y que de esta forma ellos puedan además de realizar un control social, aportar 
sus ideas para que la institución siga mejorando y avanzando y para que puedan 



 

expresar sus inquietudes y que estas sean respondidas. 
 
En este orden de ideas, les cuento que en el formato que les fue entregado el día de 
hoy al ingresar podrán registrar sus inquietudes, a las cuales les daremos respuesta 
en este espacio o de lo contrario les será enviada la información a los correos o 
números de teléfono que sean registrados en el formato. 
 

INTRODUCCIÓN 

PRESENT
ADORA 

Gerente, 
 
Hablemos ahora sobre el Hospital La María, que es una Empresa Social de Estado 
del orden departamental, que presta servicios de salud de alta y mediana complejidad 
mediante una atención segura, humanizada y con calidad. 
 
Contémosle a todos con qué servicios cuenta hoy, cuál la capacidad instalada y cuál 
es su equipo humano 
 

Diapositivas servicios habilitados 

GERENTE Actualmente en nuestra institución contamos con 12 servicios de cirugía 
habilitados como  
Cirugía general 
Cirugía de tórax 
Cirugía ortopédica – Remplazos articulares 
Cirugía endoscópica 
Neurocirugía – Columna 
Cirugía urología 
 
6 servicios de Consulta Externa General 
 
3 servicios de atención inmediata 
 
20 servicios de Consulta Externa Especializada 
 
y 5 más en la categoría de otros servicios 
 



 

 
 

 
 
 

PRESENT
ADORA 

Una amplia gama de servicios habilitados para atender a los habitantes de los 125 
municipios de Antioquia y para esto el Hospital La María cuenta hoy con dos sedes, 
esta, en la que nos encontramos hoy ubicada en Castilla y la sede ambulatoria 
ubicada en San Diego, cuéntenos gerente ¿qué capacidad instalada tenemos en 
estas dos sedes? 
 

Diapositiva CAPACIDAD INSTALADA 

GERENTE Actualmente contamos con:  
 



 

• 181 camas destinadas a la atención de pacientes hospitalizados 

• 2 camas de cuidados intermedios y 18 camas de Cuidados Intensivos  

• 6 salas de cirugía 

• 56 consultorios de consulta externa 

• Y en nuestra Sala de Urgencias tenemos la capacidad para atender 
simultáneamente hasta 35 pacientes 

 
 

 
 

Diapositiva talento humano 

PRESENT
ADORA 

¿Y cómo está conformado el equipo humano que brinda sus servicios a la salud de 
los antioqueños? 

GERENTE Actualmente, en nuestra institución contamos con 983 colaboradores 
aproximadamente 
118 colaboradores que hacen parte de la Planta 
68 Asistenciales: que representan el 57% de esa planta de personal 
5 directivos 
Asesor: 1 
Profesional: 31 
Técnico: 7 
Y Trabajadores Oficiales: 6 
Por otra parte, contamos con más de 800 colaboradores en  Modalidades de Vínculo 
Complementarias 



 

 
 

PRESENT
ADORA 

Y hay que resaltar gerente que el 68% del total de colaboradores son Mujeres y el 
32% Hombres y que este es un equipo que cuenta con profesionales altamente 
calificados y comprometidos con la salud y el bienestar de los antioqueños. 
 
Bueno gerente, y ahora vamos a pasar a la sección en la que profundizaremos en el 
tema de producción por áreas de servicio durante el año 2024 
 
Pero antes vamos a ver el testimonio de dos usuarios de uno de los programas 
atendidos por el Hospital y su apreciación  frente a la atención y servicios brindados 
por la institución. 
 
 

PRODUCCIÓN DE SERVICIOS 
 

VÍDEO USUARIOS 

PRESENT
ADORA 

Estas historias demuestran el impacto tan positivo que generan en la vida de las 
personas esos servicios de salud y cuidado que se brindan en el Hospital. 
 
Cuéntenos gerente cuáles son las particularidades de la población a la que el 
Hospital le brinda sus servicios 
 

DIAPOSITIVA CARACTERIZACIÓN USUARIOS 

GERENTE En el Hospital atendemos 51.733 usuarios, habitantes de los 125 municipios de 
Antioquia. 
 
56% mujeres y 44% hombres 
 
Y las edades predominantes oscilan entre los 40 y 69 años. 
 



 

Muchos de ellos de recursos bajos  
 

 
 
 

PRESENT
ADORA 

Bueno y ya teniendo claridad frente a la caracterización de esos antioqueños que 
reciben atención en el Hospital La María, yo los invito para que veamos un vídeo que 
resume parte de la gestión desarrollada por el Hospital desde sus diferentes áreas de 
servicio y posteriormente ampliaremos más este tema 
 

VÍDEO GESTIÓN POR SERVICIOS 
 

Diapositiva Atenciones 2024 
 
 
 

PRESENT
ADORA 

Como pudimos ver en este vídeo, Durante el año 2024, el Hospital La María atendió 

un total de 171.097 pacientes, una cifra que evidencia la alta demanda de los 

servicios del Hospital y la capacidad de respuesta y accesibilidad en la prestación del 

servicio de salud. 

 



 

 

 

GERENTE Así es Yasmin, el año pasado en nuestro hospital atendimos un promedio mensual de 
14.258 usuarios y se realizaron en total durante la vigencia más de 576.000 
atenciones y hay que aclarar que el número de atenciones es mayor al número de 
usuarios porque durante el año se pueden realizar varias atenciones a una misma 
persona. 
 
Adicionalmente, 15.446 de estos pacientes fueron atendidos por el servicio de 
urgencias 
 
 

Diapositiva Producción Servicio de Urgencias 

PRESENT
ADORA 

Así es gerente y como vemos en la diapositiva, resulta que si bien fueron 15.446 
personas las atendidas en urgencias, en realidad fueron más de 36.000 personas las 
que acudieron en el 2024 a la sala de urgencias y fueron valoradas en triaje en un 
tiempo promedio de 36.9 minutos 
 



 

 
 

GERENTE Así es Yasmin y como podemos apreciar el tiempo promedio de respuesta es bastante 
bueno si se tiene en cuenta que en el caso del triaje 3, en el que se clasificaron el 
63% de los pacientes, requieren una atención prioritaria que no debe superar los 120 
minutos para la atención y el triaje 4, por ejemplo, en el que se clasificaron el 33% 
de los pacientes requieren una atención por cita prioritaria en hasta 24 horas.  
 

Diapositiva Producción Servicio de Hospitalización, UCI, Consulta Externa 
 

PRESENT
ADORA 

En esta diapositiva vemos reflejadas esas cifras de las que nos hablaban en el vídeo 
que acabábamos de ver sobre el número de pacientes atendidos durante el 2024 tanto 
en el servicio de Hospitalización, UCI y consulta externa. 
 



 

 
 

Diapositiva Producción Servicio de cirugía 

GERENTE Así es, y en esta que se está proyectando vemos el número de pacientes atendidos 
en los servicios de Cirugía, un promedio mensual de 1.157 pacientes que fueron 

operados por especialistas altamente calificados y en especialidades como 
ortopedia, urología y cirugía general que son de las especialidades con mayor 

demanda. 
 

Y aquí quiero resaltar que en el Hospital La María contamos con los profesionales y 
con los equipos necesarios para la realización de intervenciones de alta complejidad 

como son Neurocirugía y cirugía de tórax. 
 

 



 

 

PRESENT
ADORA 

Eso es algo muy importante gerente, porque muchas personas aún piensan que La 
María es un Hospital que solo se centra en la atención e investigación frente a 
enfermedades como Tuberculosis, VIH y Lepra, pero acá nos damos cuenta de que 
el Hospital tiene un portafolio muy amplio y especializado para atender a los 
Antioqueños. 
 

GERENTE Así es, y seguimos trabajando para ampliar aún más ese portafolio de servicios y 
nuestra capacidad de respuesta para que cada vez más personas puedan acceder a 
sus servicios de salud en nuestra institución. 
 

PROGRAMAS Y PROYECTOS 

PRESENT
ADORA 

Gerente, ahora vamos a contarle a las personas sobre esos programas y proyectos 
que fueron ejecutados por el Hospital en el 2024 y los logros obtenidos. Así que para 
empezar vamos a ver un vídeo en el que nos cuentan en qué consiste la Ruta Integral 
de Atención del VIH que ejecuta el Hospital La María de la Mano de Savia Salud. 
 

 VIDEO RIAS VIH 

Diapositiva RIAS 

PRESENT
ADORA 

Un gran trabajo el que se ha desarrollado a través de esta Ruta Gerente y aquí nos 
hablaban de grandes logros y cifras muy significativas que incluso superan la media 
nacional, pero contémosle a las personas en palabras más simples a qué nos 
referimos cuando hablamos de Tasa de indetectabilidad, Adherencia a la Terapia 
Antirretroviral y de Transmisiones Materno Infantil.

 
GERENTE   

Y las de Transmisiones Materno Infantil son aquellas transmisiones que se dan de 
la madre al bebé durante el parto y que gracias al correcto tratamiento pueden ser 
controladas. 
 
 



 

Programas de Salud Colectiva 

PRESENT
ADORA 

Bueno gerente y hablemos ahora de estos programas de salud colectiva que según 
tengo entendido se desarrollan de la mano de la Gobernación de Antioquia 

GERENTE Sí, en el caso de estos 5 programas de salud colectiva, la ESE Hospital La María se 
ha consolidado como un aliado especial de la Secretaría de Salud y Proyección Social 
de Antioquia para llevar a los habitantes de los diferentes municipios y subregiones 
del departamento actividades de prevención, atención y educación de gran 
relevancia. 
 
Esto nos ha permitido alcanzar importante resultados tal y como se evidencia en la 
imagen 
 
 

 
PRESENT

ADORA 
Así es gerente, y es por esto que la doctora Marta Cecilia Ramírez Orrego, Secretaria 
de Salud y Protección Social Departamental ha decidido hacerse presente en este 
encuentro a través de un mensaje especial que veremos a continuación  

Vídeo Secretaria de Salud 

GERENTE Al ser un Hospital del orden departamental, para nosotros como institución es muy 
importante contar con la confianza y el apoyo de la Gobernación y es un honor poder 
aportar al cumplimiento de las metas de nuestro Gobernador Andrés Julián Rendón, 
llevando salud y bienestar a las comunidades y logrando como dice la secretaria 
“hacer que las cosas pasen” 

PRESENT
ADORA 

Sin duda gerente, estas acciones y programas implementados han beneficiado a 
muchas personas en todo el territorio nacional y le han dado también un renombre al 
Hospital; renombre que ha permitido que se den muchos convenios de docencia 
asistencia con universidades y entidades de formación técnica y superior como lo 



 

veremos en el siguiente tema: 
 

Convenios Docencia Asistencia 
 

Dispositiva Convenios Docencia Asistencia 
 

GERENTE  A través de la estrategia de docencia-asistencia, el Hospital La María ha consolidado 
convenios con diversas instituciones académicas de alta calidad, entre las que se 
destacan: 
 
• Universidad EAFIT 
• Corporación Universitaria Remington 
• Universidad de Antioquia 
• Universidad CES 
• Fundación Universitaria Luis Amigó 
• Corporación Educativa Edosa 
• Universidad Pontificia Bolivariana 
• Corporación Universitaria Minuto de Dios (Uniminuto) 
• Politécnico Mayor de Antioquia 
• Universidad EIA, antes Escuela de Ingeniería de Antioquia 
• CENSA 
• Otras instituciones de educación técnica y tecnológica 

PRESENT
ADORA 

Gerente y según nos contaban, durante el 2024 se incrementó en un 15% el número 
de estudiantes vinculados a prácticas en el hospital y se ampliaron los cupos en 
servicios críticos como UCI, urgencias, hospitalización y quirófanos y esto tiene 
mucho que ver con el cumplimiento de la visión institucional que habla sobre que para 
el año 2030, La María será un hospital universitario reconocido nacional e 
internacionalmente en la prestación integral de los servicios de salud. 
 
 
 
 

GERENTE Así es, por eso seguimos trabajando para fortalecer esta área de docencia asistencia, 
que además nos aporta a la reducción de tiempos de atención en servicios con alto 
volumen de consultas, gracias al apoyo de estudiantes y a una Mayor cobertura en 
actividades de educación y promoción de la salud, dirigidas a la comunidad. 
 

PRESENT
ADORA 

Bueno y que mejor que conocer más sobre el impacto de este servicio de docencia 
asistencia que de la mano de los estudiantes que nos cuentan su experiencia 

VIDEO ESTUDIANTES 

PRESENT
ADORA 

Ahora vamos a cambiar de tema y vamos a hablar sobre El sistema de Atención al 
Usuario y sobre la gestión de las Peticiones , Quejas, Reclamos y Sugerencias al 
interior de la entidad durante la vigencia 2024 
 



 

INDICADORES SIAU 

DIAPOSITIVA Sistema de Atención al Usuario- SIAU 

PRESENT
ADORA 

Como vemos en esta presentación gerente, durante el 2024 la entidad recibió un 
total de 4051 PQRSD a través de los distintos medios disponibles 

  
 
 
 

GERENTE Así es Yasmin, y vemos que el mayor porcentaje de esta obedecía a peticiones con 
más del 72% de los casos y solo el 20% corresponde a quejas 

 

PRESENT
ADORA 

Gerente pero esto que estamos viendo acá es muy importante y hay que resaltarlo 
porque vemos que el promedio de días de respuesta es de 2,58 aun cuando 
dependiendo de la clasificación de la PQRSD la norma habla de entre 10 y 15 días 
para dar respuesta  

GERENTE Esto nos alegra mucho, porque hemos centrado esfuerzos en la optimización de 
nuestro Sistema de Atención al Usuario para, tener una gestión más eficiente en la 
recepción, atención y resolución de inquietudes, quejas y reclamos, buscando 
siempre la satisfacción de los usuarios que son nuestra razón de ser y mira que lo 
logramos porque la satisfacción estuvo en promedio durante la vigencia sobre el 97% 
 

PRESENT
ADORA 

Así es gerente y sumado a las acciones implementadas por la Institución, se contó 
también con el apoyo de un grupo de personas que además de amar la institución, se 
encuentran comprometidos con el bienestar de los pacientes y con sus derechos. 
Estamos hablando por su puesto de la Asociación de Usuarios y para conocer más 
sobre este tema los invito a ver el siguiente vídeo 
 



 

VIDEO USUARIOS 

PRESENT
ADORA 

Bueno gerente, ya hemos visto muchos temas muy importante, pero ha llegado el 
momento de que hablemos de cifras, de recursos que es uno de los temas más 
importantes de estos procesos de rendición de cuentas porque están justamente 
relacionados con la inversión y gestión de los recursos públicos, así que qué les 
parece si vemos un vídeo resumen de los datos más importantes y ya pasamos a 
hablar de esos aspectos más relevantes 

INFORME FINANCIERO 

VÍDEO Informe financiero 

Diapositiva INFORME FINANCIERO 

PRESENT
ADORA 

Gerente lo que acabamos de ver en el vídeo y lo que vemos en este momento en 
pantalla muestra cifras muy positivas frente a la gestión de los recursos durante la 
vigencia pasada como por ejemplo hablando de los ingresos totales del Hospital en 
los que se presentó un 20% de crecimiento, reflejando una sólida recuperación en la 
capacidad de generar recursos para la entidad con respecto a la vigencia anterior. 
 

 
 
 

GERENTE Así es Yasmin y como lo pudimos apreciar en el vídeo y lo vemos acá, también 
incrementamos en un 43% los otros ingresos, al mismo tiempo que disminuimos los 
gastos totales y los gastos administrativos y todo esto con un incremento mínimo de 
los costos operativos en menos del 2% 

Diapositiva INFORME FINANCIERO 2 

PRESENT
ADORA 

Gerente y estas cifras si son aún más impactantes, porque es que hablar de una 
recuperación del 599% en la utilidad bruta refleja un notable cambio positivo y una 
mejora en la eficiencia operativa y el control de los costos 



 

 

 
 
 
 

GERENTE Claro Yasmin, es que el saneamiento fiscal y financiero del Hospital ha sido una 
prioridad para nosotros, por eso desde el día en que llegué a la institución como 
Gerente encargado y posteriormente cuando tomé posesión en propiedad del cargo 
le he pedido a todo el equipo de trabajo que este sea una de las prioridades y 
resultados como estos obtenidos en la vigencia anterior demuestran que vamos por 
buen camino, por eso 
La utilidad operacional también presentó un giro favorable con un incremento de 
$41.169 millones, lo que representa un 113% de crecimiento y El indicador el de la 
utilidad neta, registró un aumento impresionante de $53.902 millones equivalentes al 
170% 

Diapositiva Cartera 

PRESENT
ADORA 

Así es gerente, estos son excelentes resultados. 
 
Hablemos ahora de un tema que aqueja a todas las entidades de salud del país, la 
cartera de las EPS. ¿En ese tema cómo va La María? 

GERENTE Como tú lo dices Yasmin, este es un tema complejo y a diciembre de 2024 la cartera 
ascendía a $126.281.581.070 siendo Savia, Coosalud y Adres las entidades con 
mayor deuda con la institución. 
 
Seguimos adelantando gestiones para subsanar esta cartera y evitar complicaciones 
que afecten la prestación de nuestros servicios 
 



 

 
 
 

Diapositivas  
estado de resultados 
Situación financiera 1 
Situación financiera 2 

PRESENT
ADORA 

Bueno gerente y ya en esta diapositivas estamos viendo el desglose de estos 
resultados de los que ya hemos hablado y quienes deseen pueden acceder a ellas 
para analizarlas visitando la página web www.lamaria.gov.co y la sección rendición 
de cuentas en la que encontrarán el informe completo 
 

 
 

http://www.lamaria.gov.co/


 

 

 
 
 

 
 

GERENTE Así es Yasmin y les recordamos a todos, que a partir de la otra semana podrán 
consultar la grabación completa de este evento en nuestras redes sociales y que las 
respuestas a todas sus preguntas serán enviadas a los correos o teléfonos que se 
registren en el formulario o en los formatos. 



 

LOGROS Y METAS 

PRESENT
ADORA 

Nos vamos acercando al cierre de esta Audiencia Pública de Rendición de Cuentas y 
queremos cerrar este encuentro resaltando algunos logros significativos de la vigencia 
2024 y hablando de estas metas destacadas que se han propuesto para este año 
2025 

Diapositiva Logros 

GERENTE Para iniciar, me parece importante resaltar que durante el 2024 realizamos una 
gestión permanente de proyectos ante las empresas promotoras de salud, la 
Secretaría de Salud y Protección Social de Antioquia y el Ministerio de Salud, 
logrando, entre otros, un aumento del 46% en el presupuesto contratado con las EPS 
y un incremento del 281% en los proyectos de salud colectiva con el Departamento 
de Antioquia. 
 

 
 

PRESENT
ADORA 

Gerente y como usted lo mencionaba, esa gestión con el Ministerio de Salud también 
dio frutos el años pasado, cuéntenos 

GERENTE Si, en octubre del año pasado Mediante Resolución 1985 el Ministerio de Salud y 
Protección Social anunció que nuestra entidad sería una de las 16 Empresas Sociales 
del Estado del Departamento de Antioquia que recibirá recursos de la nación para 
financiar las obligaciones de operación corriente.   
 
Cuatro mil millones de pesos (4.000.000.000) destinados para la financiación de: 
Salarios, seguridad social y prestaciones sociales de Ley  de la planta de personal, 
honorarios de contratistas personas naturales y jurídicas, medicamentos e insumos 
hospitalarios, servicio de vigilancia, aseo y lavandería y servicios públicos. 
 



 

PRESENT
ADORA 

Y con la Gobernación también se logró la Gestión para la asignación de recursos por 
valor de 5.500 millones de pesos ¿Verdad? 
 

GERENTE Si, esos recursos hacían parte de la estrategia planteada por la Administración del 
Gobernador Andrés Julián Rendón para superar la crisis financiera del sector salud 
que se vive a nivel nacional y regional, y garantizar, sin interrupciones, la prestación 
de servicios que requiere la población antioqueña, como consultas externas, 
urgencias no vitales y cirugías programadas. 

PRESENT
ADORA 

Y también vemos acá resaltado un logro relacionado con las buenas prácticas de 
reciclaje y gestión de residuos y que resalta el compromiso del Hospital La María con 
la protección del medio ambiente 

GERENTE Así es, en diciembre de 2024 nuestra institución recibió el reconocimiento Sello 
Naranja entregado por Emvarias como reconocimiento al aporte ambiental a nuestra 
ciudad. 
 

Diapositiva Metas 

PRESENT
ADORA 

Sin duda el 2024 fue un buen año para el Hospital La María y se realizó una importante 
gestión enfocada en el fortalecimiento institucional y la mejora continua de los 
servicios de salud prestados a los antioqueños ¿Qué viene ahora? ¿Cuáles son las 
metas para este 2025? 

GERENTE Además de dar cumplimiento a los retos planteados en nuestro Plan de Desarrollo 
Institucional 2024 – 2028 TRABAJAMOS CON AMOR POR LA VIDA y de seguir 
avanzando en las acciones de saneamiento fiscal y financiero de nuestro hospital, nos 
enfocaremos en seguir cumpliendo a cabalidad con la misión institucional de prestar 
servicios de salud de alta y mediana complejidad mediante una atención segura, 
humanizada y con calidad, con una gestión transparente y  adecuada de los recursos 
 
Y nos hemos planteado 2 grandes metas: 
 
El Centro de Oncología que estará concebido como un espacio especializado que 
facilitará cada etapa del tratamiento oncológico. Su diseño moderno incluirá áreas 
para diagnóstico, tratamiento y seguimiento, permitiendo una atención continua y 
coordinada. Las instalaciones estarán equipadas con Salas de diagnóstico avanzado, 
Áreas de tratamiento, Consultorios y espacios de consulta. 
 
Y el proyecto “RAPIDO” que es la Red de Atención de Pacientes con Infartos y 
Derrames de forma Oportuna, con el que el hospital busca transformar su capacidad 
asistencial mediante la implementación de una Unidad de Práctica Integrada (UPI) 
especializada en neurointervencionismo, cardiointervencionismo y radiología 
intervencionista.  
 
 



 

 
 
 

PRESENT
ADORA 

Gerente, sin duda este proyecto rápido  responde a una necesidad apremiante que 
es la de garantizar atención integral, eficiente y de alta calidad para una población 
vulnerable, fortaleciendo al mismo tiempo la red pública de salud y posicionando al 
hospital como un centro de excelencia. 
 
¿Y que hay de cierto que hay por ahí otra meta importante que tiene que ver con una 
nueva torre para esta sede principal del Hospital? 
 

GERENTE Si Yasmin, sabemos que nuestra institución sigue requiriendo nuevos espacios y es 
por esto que durante este año trabajaremos para plantear los diseños de esa nueva 
torre y seguir avanzando en este proceso, que sabemos traerá grandes beneficios 
para el hospital y para sus usuarios. 

PRESENT
ADORA 

Bueno y con estas buenas noticias y estas metas tan prometedoras llegamos al final 
de este informe de Rendición de Cuentas.  
 
A continuación daremos respuesta a algunas de las preguntas recibidas a través del 
formulario, aquellas respuestas que no sean dadas en este espacio, serán enviadas 
a los correos o número telefónicos registrados en el formulario o en el formato de 
preguntas. 
 
Así mismo, invitamos a los asistentes a diligenciar la evaluación de este espacio de 
rendición de cuentas. 
 
En total, durante la audiencia pública se recibieron 4 preguntas que fueron 
respondidas en el mismo espacio. A través del formulario virtual no se 
recibieron preguntas 
 



 

 
 
 

  
 
 

Espacio de preguntas 
 
 



 

PRESENT
ADORA 

Gerente, un mensaje final para despedir este espacio 
 

GERENTE Nos llena de orgullo y alegría saber que estamos haciendo las cosas bien, somos 
conscientes de que aún nos falta mucho camino por recorrer y tenemos metas por 
cumplir, Por esta razón seguiremos trabajando con amor por la vida. 
 
Gracias a todos los que han hecho esto posible, gracias a nuestros colaboradores, a 
la Gobernación de Antioquia, a la Secretaría de Salud del Departamento, a las EPS 
y demás entidades que confían en nosotros y sobre todo gracias a los antioqueños 
que son nuestra razón de ser. 
 

PRESENT
ADORA 

Para cerrar, los invitamos a ver un vídeo en el que La María resalta el papel de todo 
su equipo humano para el logro de estos resultados. 
 

VÍDEO Mensaje de gratitud 

PRESENT
ADORA 

Esta fue la rendición pública de cuentas de la vigencia 2024 de la Empresa Social del 
Estado Hospital La María. Muchas gracias a quienes nos acompañaron y participaron 
activamente en este espacio de control ciudadano. 
 
Recuerden que a partir de la otra semana podrán ver la grabación completa de esta 
audiencia a través del canal de YouTube del Hospital La María, sus diferentes redes 
sociales y la página web. 
 
Feliz día. 
 

 
 
Vídeo completo de la Rendición de Cuentas 
 
https://www.youtube.com/watch?v=K7pYjRR84JY&t=4387s 
 

https://www.youtube.com/watch?v=K7pYjRR84JY&t=4387s


 

 
 
 
Listados de asistencia 
 
 

 
 



 

 
 

 
 
 

 
 
 
 



 

 

 
 

 
 
 
 



 

 
 
Evidencia Fotográfica de la actividad 
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